
  

Roma, 16 giugno 2016 

 
CORTE FEDERALE D’APPELLO 

IIIa SEZIONE 

 

RIUNIONE GIOVEDÌ 16 GIUGNO  2016  

 

 

1. Ricorso SOSTITUTO PROCURATORE 
FEDERALE 

avverso l’incongruità delle sanzioni: 
- inibizione di mesi 1 al Sig. Capuano Ciro, per 

violazione degli artt. 1bis comma 1, 10 comma 2 
C.G.S. e 43 N.O.I.F.; 

- ammenda di € 200,00 alla società A.S.D. 
Montecalcio, per responsabilità diretta ai sensi 
dell’art. 4, comma 1  C.G.S., 

inflitte seguito proprio deferimento – nota 6447/405 pf 
15/16/AA/mg del 28.12.2015 (Delibera del Tribunale 
Federale Territoriale presso il Comitato Regionale 
Campania -  Com. Uff. n. 111 del 29.4.2016) 
 

ACCOLTO e, per l’effetto, ridetermina le 
sanzioni: 
- inibizione al Sig. Capuano Ciro ad anni 1 e mesi 
6; 
- ammenda di € 800,00 alla società A.S.D. 
Montecalcio e penalizzazione di punti 1 in 
classifica 

2. Ricorso SOSTITUTO PROCURATORE 
FEDERALE 

avverso l’incongruità delle sanzioni: 
- inibizione di mesi 1 al Sig. Frangiosa Antonio; 
- inibizione di mesi 1 al Sig. Mortaruolo Gaetano 

per violazione  degli artt. 1bis, comma 1 e 10, 
comma 2 C.G.S. e 43 N.O.I.F.; 

- ammenda di € 200,00 alla società A.S.D. Club 
Ponte 98 per  responsabilità diretta ed oggettiva ai 
sensi art. 4, commi 1 e 2 del CGS,  

inflitte seguito proprio deferimento – nota 6439/3803/380 
pf 15/16/AA/gb del 28.12.2015 (Delibera del Tribunale 

ACCOLTO e, per l’effetto, ridetermina le 
sanzioni: 
- inibizione ai Sigg.ri Frangiosa Antonio e 
Mortaruolo Gaetano ad anni 1 e mesi 6 ciascuno; 
- ammenda di € 1.000,00 alla società A.S.D. Club 
Ponte 98 e penalizzazione di punti 1 in classifica 



Federale Territoriale presso il Comitato Regionale 
Campania -  Com. Uff. n. 111 del 29.4.2016) 
 

3. Ricorso F.C.D. PIAGGE 
avverso le sanzioni: 

- inibizione di anni 1 e  mesi 6 al Sig. Selvaggio 
Rosario (all’epoca dei fatti Presidente e calciatore  
FCD Piagge); 

- inibizione di anni 1 al Sig. Jacopo Capizzi 
(all’epoca dei fatti Vice Presidente e calciatore 
FCD Piagge); 

- inibizione di anni 2 al Sig. Lapi Gianluca 
(all’epoca dei fatti tesserato FCD Piagge) per 
violazione art. 1bis in relazione art. 12, comma 5 e 
6 CGS; 

- ammenda di € 2.500,00 e squalifica del campo di 
gioco per 4 giornate alla Società F.C.D. Piagge a 
titolo di responsabilità oggettiva ex art. 4, comma 1 
e 2 del CGS 

inflitte seguito deferimento del Procuratore Federale – rif. 
n. 924 pf14-15 GC/vdb del 23.10.2015 (Delibera del 
Tribunale Federale Territoriale presso il C.R. Toscana - 
Com. Uff. n. 65 del 5.5.2016) 

PARZIALMENTE ACCOLTO e, per l’effetto, 
ridetermina le sanzioni: 
- inibizione al Sig. Selvaggio Rosario fino al 

28.2.2017; 
- inibizione al Sig. Jacopo Capizzi fino al 

30.11.2016; 
- inibizione al Sig. Lapi Gianluca di anni 1; 
- ammenda di € 2.500,00 e squalifica del campo 

di gioco per 2 giornate alla Società F.C.D. 
Piagge 

4. Ricorso A.C.D. SONA M.MAZZA 
avverso le sanzioni: 
- squalifica per 1 giornata effettiva di gara al calc. 

Cipriani Andrea, all’epoca dei fatti tesserato in favore 
della società A.C. Garda; 

- inibizione di 40 giorni al sig. Grisi Matteo, Dirigente 
accompagnatore A.C.D. Sona M. Mazza; 

- ammenda di € 100,00 e punti 2 di penalizzazione da 
applicarsi alla classifica del Campionato di 
Promozione, Girone A, Stagione Sportiva 2015/2016, 
a carico della società A.C.D. Sona M. Mazza, a titolo 

ACCOLTO e, per l’effetto, annulla la decisione 
impugnata e rinvia al Tribunale Federale 
Territoriale presso LND – Comitato Regionale 
Veneto per l’esame del merito 



di responsabilità oggettiva  ex art. 4 comma 2 C.G.S.,
inflitte seguito deferimento del Procuratore Federale per 
violazione di cui all’art. 1bis commi 1 e 5 C.G.S. (Delibera 
del Tribunale Federale Territoriale presso il C.R. Veneto - 
Com. Uff. n. 96 dell’8.6.2016) 
 

 

 


